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    SESIÓN ORDINARIA 
H. LXVI LEGISLATURA DEL ESTADO  

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 
 

PRESIDENTE: SESIÓN ORDINARIA DE LA SEXAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA DEL ESTADO, PRIMER AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL. 22 DE OCTUBRE DE 2013. TERCERA 

 
EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (19:35)  

DIECINUEVE TREINTA Y CINCO HORAS DEL DÍA (22) VEINTIDÓS DEL MES 

DE OCTUBRE DEL AÑO (2013) DOS MIL TRECE, REUNIDOS EN EL SALÓN 

DE SESIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, LOS 

DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA PRESIDENCIA DEL DIPUTADO HÉCTOR 

EDUARDO VELA VALENZUELA ASISTIDO DE LOS DIPUTADOS 

SECRETARIOS: AGUSTÍN BERNARDO BONILLA SAUCEDO Y ALICIA 

GARCÍA VALENZUELA, DIO PRINCIPIO LA SESIÓN CON LA INSTRUCCIÓN  

A LA OFICIALÍA MAYOR QUE ABRA EL SISTEMA DE REGISTRO HASTA 

POR UN MINUTO, PARA QUE LOS DIPUTADOS INSCRIBAN SU 

ASISTENCIA. REGISTRÁNDOSE DE “PRESENTE” LOS SIGUIENTES: 

DIPUTADO CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO DIPUTADO ARTURO 

KAMPFNER DÍAZ, DIPUTADO EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA, DIPUTADO 

LUIS IVÁN GURROLA VEGA, DIPUTADO HÉCTOR EDUARDO VELA 

VALENZUELA, DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ, 

DIPUTADO JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX, DIPUTADO OCTAVIO CARRETE 

CARRETE, DIPUTADA MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM, DIPUTADO JULIO 

RAMÍREZ FERNÁNDEZ, DIPUTADO JUAN CUITLÁHUAC ÁVALOS MÉNDEZ, 

DIPUTADA ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ, DIPUTADO PABLO CÉSAR 

AGUILAR PALACIO, DIPUTADO RAÚL VARGAS MARTÍNEZ, DIPUTADO 
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MARCO AURELIO ROSALES SARACCO, DIPUTADO FERNANDO 

BARRAGÁN GUTIÉRREZ, DIPUTADO CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA, 

DIPUTADO AGUSTÍN BERNARDO BONILLA SAUCEDO, DIPUTADA MARÍA 

TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ, DIPUTADO EUSEBIO CEPEDA SOLÍS, 

DIPUTADO  RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ, DIPUTADO FELIPE DE 

JESÚS ENRÍQUEZ HERRERA, DIPUTADA ALICIA GARCÍA VALENZUELA, 

DIPUTADO MANUEL HERRERA RUIZ, DIPUTADO JOSÉ ALFREDO 

MARTÍNEZ NÚÑEZ, DIPUTADO FELIPE MERAZ SILVA, DIPUTADO 

ROSAURO MEZA SIFUENTES, DIPUTADO JUAN QUIÑÓNEZ RUIZ, 

DIPUTADO JULIÁN SALVADOR REYES Y DIPUTADO ISRAEL SOTO PEÑA. 

 

PRESIDENTE: SE CIERRA EL SISTEMA DE REGISTRO DE ASISTENCIA, Y 

SE INSTRUYE AL  DIPUTADO SECRETARIO AGUSTÍN BONILLA SAUCEDO, 

PARA QUE VERIFIQUE EL RESULTADO, Y DECLARE SI EXISTE EL 

QUÓRUM LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN. 

Nombre  Registro 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX      19:37:25

FELIPE DE JESÚS ENRIQUEZ HERRERA     19:36:50

LUIS IVÁN GURROLA VEGA    19:36:52

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA     19:36:52

AGUSTÍN BERNARDO BONILLA  SAUCEDO         19:36:52

 ALICIA GUADALUPE GAMBOA  19:36:51

JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ            19:36:54

MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ    19:36:54

FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ         19:36:56

JUAN CUITLÁHUAC AVALOS MÉNDEZ      19:36:52

 EUSEBIO CEPEDA SOLIS  19:37:30

ARTURO KAMPFNER DÍAZ   19:37:40

EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA    19:36:50

ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ  19:37:26

JUAN QUIÑONES RUIZ    19:36:54

 MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM    19:37:10

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO       19:36:54

CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO      19:37:35

HÉCTOR EDUARDO VELA VALENZUELA    19:36:52
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MANUEL HERRERA RUIZ  19:36:50

OCTAVIO CARRETE CARRETE  19:37:18

ALICIA GARCIA VALENZUELA  19:36:50

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ        19:36:59

 JULIÁN SALVADOR REYES  19:36:50

ISRAEL SOTO PEÑA  19:36:56

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ     19:37:17

ROSAURO MEZA SIFUENTES   19:36:56

RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ   19:36:54

MARCO AURELIO ROSALES SARACCO     19:37:22

FELIPE MERAZ SILVA  19:36:54

   

DIPUTADO AGUSTÍN BERNARDO BONILLA SAUCEDO: CON SU PERMISO 

SEÑOR PRESIDENTE LE INFORMO QUE HAY TREINTA DIPUTADOS DE 

TREINTA HAY QUÓRUM SEÑOR PRESIDENTE, ES CUANTO.  

 

PRESIDENTE: HABIENDO QUÓRUM, SE ABRE LA SESIÓN.  

 

PRESIDENTE: INFORMO A ESTA ASAMBLEA QUE LOS ASUNTOS A 

TRATAR EN ESTA SESIÓN, SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA 

PARLAMENTARIA QUE PUEDE SER CONSULTADA DESDE SUS LUGARES, 

A TRAVÉS DEL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. 

 

PRESIDENTE: ESTA PRESIDENCIA SOLICITA LA DISPENSA DE LA 

LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, CELEBRADA EL DÍA  DE 

HOY 22 DE OCTUBRE DEL AÑO 2013. 

   

PRESIDENTE: SE SOMETE A VOTACIÓN PARA SU APROBACIÓN EN 

FORMA ECONÓMICA, MEDIANTE EL SISTEMA DE INFORMACIÓN 

PARLAMENTARIA, PARA LO CUAL LAS Y LOS DIPUTADOS DISPONEMOS 

HASTA UN MINUTO PARA  REGISTRAR NUESTRO VOTO.  
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PRESIDENTE: SE CIERRA EL SISTEMA ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y 

SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA ALICIA GARCÍA 

VALENZUELA, PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A 

ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX      A favor 

FELIPE DE JESÚS ENRIQUEZ HERRERA     A favor 

LUIS IVÁN GURROLA VEGA    A favor 

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA     A favor 

AGUSTÍN BERNARDO BONILLA  SAUCEDO         A favor 

 ALICIA GUADALUPE GAMBOA  A favor 

JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ            A favor 

MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ    A favor 

FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ         A favor 

JUAN CUITLÁHUAC AVALOS MÉNDEZ      A favor 

 EUSEBIO CEPEDA SOLIS  A favor 

ARTURO KAMPFNER DÍAZ   A favor 

EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA    A favor 

ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ  A favor 

JUAN QUIÑONES RUIZ    A favor 

 MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM    A favor 

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO       A favor 

CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO      A favor 

HÉCTOR EDUARDO VELA VALENZUELA    A favor 

MANUEL HERRERA RUIZ  A favor 

OCTAVIO CARRETE CARRETE  A favor 

ALICIA GARCIA VALENZUELA  A favor 

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ        A favor 

 JULIÁN SALVADOR REYES  A favor 

ISRAEL SOTO PEÑA  A favor 

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ     A favor 

ROSAURO MEZA SIFUENTES   A favor 

RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ   A favor 

MARCO AURELIO ROSALES SARACCO     A favor 

FELIPE MERAZ SILVA  A favor 

 
DIPUTADA SECRETARIA ALICIA GARCÍA VALENZUELA: CON SU PERMISO 

SEÑOR PRESIDENTE, TREINTA VOTOS A FAVOR, CERO EN CONTRA ES 

CUANTO. 
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PRESIDENTE: SE APRUEBA LA SOLICITUD DE LA DISPENSA DE LA 

LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR.  

 

PRESIDENTE: PREGUNTO A LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS SI 

DESEAN HACER ALGUNA ACLARACIÓN O MODIFICACIÓN AL ACTA CUYA 

LECTURA SE HA DISPENSADO. 

 

PRESIDENTE: AL NO HABER INTERVENCIONES SE SOMETE A VOTACIÓN 

PARA SU APROBACIÓN EN FORMA ECONÓMICA EL ACTA DE LA SESIÓN 

CELEBRADA EL DÍA DE HOY 22 DE OCTUBRE DEL AÑO 2013, MEDIANTE 

EL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA, PARA LO CUAL LOS 

DIPUTADOS TENEMOS HASTA UN MINUTO PARA  REGISTRAR NUESTRO 

VOTO. 

  

PRESIDENTE: SE CIERRA EL SISTEMA ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y 

SE INSTRUYE AL DIPUTADO SECRETARIO AGUSTÍN BERNARDO BONILLA 

SAUCEDO, PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A 

ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX      A favor 

FELIPE DE JESÚS ENRIQUEZ HERRERA     En contra 

LUIS IVÁN GURROLA VEGA    A favor 

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA     A favor 

AGUSTÍN BERNARDO BONILLA  SAUCEDO         A favor 

 ALICIA GUADALUPE GAMBOA  A favor 

JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ            A favor 

MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ    A favor 

FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ         A favor 

JUAN CUITLÁHUAC AVALOS MÉNDEZ      A favor 

 EUSEBIO CEPEDA SOLIS  A favor 

ARTURO KAMPFNER DÍAZ   A favor 
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EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA    A favor 

ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ  A favor 

JUAN QUIÑONES RUIZ    A favor 

 MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM    A favor 

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO       A favor 

CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO      A favor 

HÉCTOR EDUARDO VELA VALENZUELA    A favor 

MANUEL HERRERA RUIZ  A favor 

OCTAVIO CARRETE CARRETE  A favor 

ALICIA GARCIA VALENZUELA  A favor 

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ        A favor 

 JULIÁN SALVADOR REYES  A favor 

ISRAEL SOTO PEÑA  A favor 

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ     A favor 

ROSAURO MEZA SIFUENTES   A favor 

RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ   A favor 

MARCO AURELIO ROSALES SARACCO     A favor 

FELIPE MERAZ SILVA  A favor 

 
DIPUTADO AGUSTÍN BERNARDO BONILLA SAUCEDO: EL SENTIDO DE LA 

VOTACIÓN SEÑOR PRESIDENTE SON VEINTINUEVE VOTOS A FAVOR, UN 

VOTO EN CONTRA. 

 

PRESIDENTE: DE ACUERDO AL RESULTADO DE LA VOTACIÓN, SE 

APRUEBA EL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR CELEBRADA EL DÍA DE 

HOY 22 DE OCTUBRE  DEL AÑO 2013.   

 

PRESIDENTE: EL DIPUTADO SECRETARIO AGUSTÍN BERNARDO BONILLA 

SAUCEDO, DARÁ LECTURA A LA LISTA DE LA CORRESPONDENCIA 

OFICIAL RECIBIDA. 

 

DIPUTADO AGUSTÍN BERNARDO BONILLA SAUCEDO: SEÑOR 

PRESIDENTE LE INFORMO QUE NO SE RECIBIÓ CORRESPONDENCIA 

PARA ESTA SESIÓN ES CUANTO.  
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PRESIDENTE: DEBIDO A QUE EN LA SESIÓN ANTERIOR SE DIO LECTURA 

AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, 

PRESUPUESTO Y CUENTA PÚBLICA, QUE CONTIENE MODIFICACIÓN AL 

DECRETO DE LA LEY DE INGRESOS DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO 

DE DURANGO, PARA EL EJERCICIO FISCAL DEL AÑO 2013, SE DECLARA 

ABIERTO EL DEBATE EN LO GENERAL. EN TAL VIRTUD SE ABRE EL 

REGISTRO DE ORADORES A FAVOR, EN CONTRA O ABSTENCIÓN DEL 

DICTAMEN. 

 

PRESIDENTE: HAGO DEL CONOCIMIENTO DE LA ASAMBLEA QUE EL 

REGISTRO DE ORADORES QUEDÓ INTEGRADO DE LA SIGUIENTE 

MANERA: EN CONTRA LA DIPUTADA TRINIDAD CARDIEL, PERDÓN 

CORRIJO, EL DIPUTADO JUAN QUIÑÓNEZ RUIZ EN CONTRA, HÉCTOR 

VELA VALENZUELA A FAVOR, MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ, 

ABSTENCIÓN, CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA, A FAVOR; TIENE LA 

PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS EL DIPUTADO JUAN QUIÑÓNEZ 

RUIZ. 

 

DIPUTADO JUAN QUIÑÓNEZ RUIZ: CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, SUBO A 

ESTA TRIBUNA PARA RATIFICAR MI EXPOSICIÓN QUE HICE EL DÍA DE 

HOY POR LA MAÑANA, CUANDO HABLÁBAMOS DEL ENDEUDAMIENTO 

DE LOS GOBIERNOS DE LOS ESTADOS QUE EN UN MOMENTO DADO SE 

HABÍA METIDO YA UNA INICIATIVA EN EL SENADO DE LA REPÚBLICA 

PARA TENER UN CONTROL SOBRE ESTE TIPO DE ENDEUDAMIENTOS, Y 

DECÍA EL DIPUTADO EUSEBIO CEPEDA QUE HAY UN ENDEUDAMIENTO 

EXCESIVO EN LA REPÚBLICA MEXICANA, EFECTIVAMENTE ASÍ SE 
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ENDEUDARON ESTADOS COMO COAHUILA, COMO VERACRUZ, COMO EL 

ESTADO DE MÉXICO, COMO NUEVO LEÓN, COMO JALISCO, COMO EL 

MISMO DURANGO Y CHIHUAHUA, ZACATECAS Y ENTRE OTROS, 

INDEPENDIENTEMENTE DE COLORES Y DE PARTIDOS PERO LA MAYOR 

PARTE PRIÍSTAS ALGO QUE SE HA HECHO SIN CONTROL Y EN EL AÑO 

2006 EL GOBERNADOR ISMAEL HERNÁNDEZ DERAS NOS PIDIÓ UN 

CRÉDITO REVOLVENTE HASTA POR 500 MILLONES DE PESOS PARA 

QUE ESTE CRÉDITO SE AUTORIZARA Y SE CUBRIERA AL TÉRMINO DEL 

EJERCICIO, HOY, REBASA CON MUCHO ESTE MONTO AL CRÉDITO Y 

ADEMÁS SIN EL PAGO RESPECTIVO AL TÉRMINO DEL EJERCICIO YO 

CREO QUE LOS CRÉDITOS SE TIENEN QUE HACER TAMBIÉN ACORDE 

CON LA LEY DE INGRESOS, Y VUELVO A LO MISMO SI LOS PROYECTOS 

DE INVERSIÓN PRIVADA LO REFLEJAMOS EN LA DEUDA DEL GOBIERNO 

DEL ESTADO, LA DEUDA DEL ESTADO DE DURANGO ES EXCESIVA, 

PORQUE LOS COMPROMISOS DE PAGO AQUÍ Y EN CHINA SON DEUDA, 

POR LO TANTO EL VOTO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL SERÁ EN 

CONTRA, ES CUANTO. 

 

PRESIDENTE: EN USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO HÉCTOR EDUARDO 

VELA VALENZUELA A FAVOR, HASTA POR QUINCE MINUTOS DIPUTADO. 

 

DIPUTADO HÉCTOR EDUARDO VELA VALENZUELA: CON EL PERMISO DE 

LA PRESIDENCIA, NUNCA JAMÁS PODREMOS COMPARAR EL 

ENDEUDAMIENTO DE NUESTRO ESTADO CON EL DE ESTADOS COMO 

COAHUILA, JALISCO, VERACRUZ, EL ESTADO DE DURANGO SE HA 

MANTENIDO EN LA MEDIA NACIONAL SEGÚN EL NIVEL DE 

ENDEUDAMIENTO, CON ESTE NUEVO EMPRÉSTITO QUE SE TIENE EN 
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DISCUSIÓN POR ESTE HONORABLE PLENO, LE VA A REPRESENTAR 

COMO SERVICIO DE LA DEUDA APENAS UN 4.9 POR CIENTO DE LOS 

INGRESOS FISCALES ORDINARIOS Y DOY TODAVÍA OTRO DATO DEL 

MONTO DE LA DEUDA CON RESPECTO A LOS INGRESOS FISCALES 

ORDINARIOS REPRESENTA EL 50% QUE NOS DA UN DATO MUY POR 

DEBAJO DE LA MEDIA NACIONAL QUE ES EL 83 Y QUE HAY ESTADOS 

PRECISAMENTE COMO COAHUILA, AHÍ ESTÁ NUEVO LEÓN QUE ANDAN 

ARRIBA DEL 300 POR CIENTO EL 250 POR CIENTO, POR ESO NO 

PODEMOS NOSOTROS ADMITIR QUE NUESTRO ESTADO SEA UNO DE 

LOS MÁS ENDEUDADOS QUE NUESTRO ESTADO PRESENTE 

PROBLEMÁTICA FINANCIERA DERIVADA DE LOS ENDEUDAMIENTOS, LA 

CALIFICACIÓN OTORGADA AL ESTADO DE DURANGO EN EL 2012 

MEJORÓ DE BUENA CALIDAD CREDITICIA A ALTA CALIDAD CREDITICIA 

SEGÚN FITCH RATING, NUESTRO ESTADO DE DURANGO, ES UNO DE 

LOS TRES ÚNICOS ESTADOS EN EL PAÍS QUE DURANTE EL AÑO 2012 

LOGRARON MEJORA EN LA CALIFICACIÓN EN ESTE 2013 LAS AGENCIAS 

FITCH RATING                                                                                                Y 

MUDIS REFRENDARON LA ALTA CALIFICACIÓN CREDITICIA OTORGADA 

A DURANGO EN EL 2012, EL ENDEUDAMIENTO ADICIONAL QUE SE 

CONTEMPLA NO COMPROMETE, DE NINGUNA MANERA COMPROMETE 

EN FORMA ALGUNA LA CAPACIDAD DE PAGO DE LA ENTIDAD, TENEMOS 

UNA FORTALEZA FINANCIERA QUE SE DEBE EN GRAN MEDIDA A LAS 

BUENAS CONDICIONES BAJO LAS CUALES SE TIENE CONTRATADA LA 

DEUDA PÚBLICA EN LA ENTIDAD Y DE LAS CONDICIONES QUE SE 

PODRÍAN OBTENER CON BANOBRAS PARA DICHO FINANCIAMIENTO, Y 

DECIRLO, DECIRLO DE OTRA MANERA ESTAMOS HABLANDO DE UN 

EMPRÉSTITO QUE SE VA A DESTINAR DE MANERA EXCLUSIVA A SEGUIR 
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CREANDO LA INFRAESTRUCTURA QUE COMO ESTADO NECESITAMOS 

PARA SEGUIR SIENDO COMPETITIVOS PARA HACER VOLVER LOS OJOS 

DE EMPRESARIOS LOCALES, NACIONALES Y EXTRANJEROS EN 

DURANGO, PARA QUE DURANGO TENGA MÁS CAPACIDAD EN SU 

INFRAESTRUCTURA, ESTAMOS HABLANDO DE UN EMPRÉSTITO QUE VA 

A SERVIR PARA HACER MEZCLAS DE RECURSOS QUE A DURANGO LE 

PODRÁN REPRESENTAR UNA CANTIDAD SUPERIOR A LOS 3 MIL 

MILLONES DE PESOS, Y QUE SIN ESTE CRÉDITO DE 900 MILLONES DE 

PESOS DEJARÍAMOS, DEJARÍAMOS IR UNA CANTIDAD IMPORTANTÍSIMA 

DE RECURSOS QUE TANTO NECESITAN NUESTROS MUNICIPIOS, Y 

NUESTRO ESTADO, OBRAS DE AGUA POTABLE AQUÍ HAY VARIOS EX 

PRESIDENTES MUNICIPALES, AQUÍ HAY VARIOS PRESIDENTES 

MUNICIPALES QUE SABEN PERFECTAMENTE QUE EN PROGRAMAS 

COMO APAZU, O COMO PROSAPIS DE AGUA POTABLE, SE REQUIEREN 

MEZCLAS, DEL MUNICIPIO DEL ESTADO Y EN DONDE SON MUY 

BONDADOSAS ESTAS MEZCLAS PARA EL ESTADO, QUE EN OCASIONES 

PUDIERAN REPRESENTAR HASTA UN 70 – 30 AQUÍ HAY OBRAS QUE 

TIENEN QUE VER CON LA INFRAESTRUCTURA TURÍSTICA QUE TANTO 

NECESITA NUESTRO ESTADO, TIENE QUE VER CON LA 

INFRAESTRUCTURA DE SALUD, TIENE QUE VER CON CAMINOS, TIENE 

QUE SER CON PROGRAMAS QUE VAN DIRIGIDOS A LAS ZONAS 

INDÍGENAS DE NUESTRO ESTADO, TIENE QUE VER CON PROGRAMAS 

DE APOYO Y FORTALECIMIENTO A LAS PEQUEÑAS Y MEDIANAS 

INDUSTRIAS, TIENE QUE VER TAMBIÉN CON PROGRAMAS DERIVADOS 

DE, ORIENTADOS MEJOR DICHO HACÍA LA SEGURIDAD PÚBLICA, POR 

ESO NOSOTROS DECIMOS, NOSOTROS INSISTIMOS HOY QUE TANTO 

HEMOS VENIDO ENARBOLANDO QUE TENEMOS UNA GRAN SÚPER 
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CARRETERA DURANGO – MAZATLÁN, QUE HABRÁ DE SIGNIFICAR EL 

PARTE AGUAS DEL ANTES Y EL DESPUÉS PARA NUESTRA ENTIDAD, 

PARA NUESTRA CIUDAD, QUE ES EL MEGA PROYECTO QUE HA VENIDO 

A DETONAR LA VERSIÓN PRODUCTIVA QUE VA A GENERAR MÁS 

EMPLEOS, DÉJENME DECIRLES EN EL 2002 SE TUVO QUE CONTRATAR 

UN CRÉDITO PARA INICIAR LA DURANGO – MAZATLÁN POR 500 

MILLONES DE PESOS, Y SI EN AQUEL ENTONCES EL GOBERNADOR NO 

HUBIERA TENIDO LA AUDACIA Y LA FORTALEZA PARA HACERLO, HOY 

NO TENDRÍAMOS CARRETERA, POR ESO YO LES DIGO AMIGAS Y 

AMIGOS, NO DEBEMOS TENERLE MIEDO A LOS CRÉDITOS, SÍ DEBEMOS 

TENERLE MIEDO A ESOS CRÉDITOS QUE SIRVEN PARA PAGAR EL 

GASTO CORRIENTE, EH, YO SERÍA EL PRIMERO EN VOTAR EN CONTRA, 

PERO CUANDO SE TRATA DE CRÉDITOS QUE VAN ORIENTADOS A LA 

CONSTRUCCIÓN DE LA INFRAESTRUCTURA, QUE VA A FORTALECER EL 

DESARROLLO DE NUESTRO ESTADO, POR SUPUESTO QUE ESTAMOS 

DE ACUERDO Y MI VOTO SERÁ A FAVOR DE ESTE DICTAMEN ES 

CUANTO. 

 

PRESIDENTE: EN EL USO DE LA PALABRA MARÍA TRINIDAD CARDIEL 

SÁNCHEZ, EN ABSTENCIÓN, TIENE LA PALABRA HASTA POR QUINCE 

MINUTOS SEÑORA DIPUTADA. 

 

DIPUTADA MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ: CON LA VENIA DE LA 

PRESIDENCIA, DICE LA SOLICITUD DEL CRÉDITO, EN TAL VIRTUD, DE 

APROBARSE LA SOLICITUD DE $900,000,000 (NOVECIENTOS MILLONES 

DE PESOS 00/100 M.N.), SE ESTARÍA DESTINANDO A A UN PAQUETE DE 

OBRAS PARA INFRAESTRUCTURA DE CAMINOS; INFRAESTRUCTURA 
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URBANA; SALUD, ASÍ COMO A PROGRAMAS DE APOYO A LAS 

PEQUEÑAS Y MEDIANAS EMPRESAS; ADEMÁS, ES IMPORTANTE 

MENCIONAR QUE EL CRÉDITO PÚBLICO CONSTITUYE UNA FORMA 

COMPLEMENTARIA DE RECIBIR INGRESOS PARA APLICARSE A 

INVERSIONES PÚBLICAS PRODUCTIVAS, Y ASÍ CONTINÚA Y NO 

ESPECIFICA CUÁNTOS KILÓMETROS, QUÉ TRAMOS, CUANTOS 

HOSPITALES, CUANTOS PEQUEÑOS EMPRESARIOS, ES UNA 

INFORMACIÓN MUY VAGA, EN TÉRMINOS REALES NO HAY DESGLOSE 

ESPECÍFICO, NO SATISFACE ESTA INFORMACIÓN A ESTA 

REPRESENTACIÓN PARLAMENTARIA MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO CARLOS 

MATUK LÓPEZ DE NAVA, A FAVOR HASTA POR QUINCE MINUTOS. 

 

DIPUTADO CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA: MUY BUENAS TARDES 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA, HOY ESTAMOS ESCUCHANDO LA SOLICITUD DEL 

EJECUTIVO PARA OBTENER ESTE FINANCIAMIENTO DE BANOBRAS, EL 

OBJETIVO EL DAR SEGUIMIENTO A LA CONSTRUCCIÓN DE LA 

INFRAESTRUCTURA QUE REQUIERE NUESTRO ESTADO PARA ESTAR EN 

LAS CONDICIONES  DE UN MEJORAMIENTO SOCIAL, ECONÓMICO, 

EMPLEOS, QUE REQUIERE NUESTRO ESTADO, Y PARA ELLO EL 

APROVECHAMIENTO Y EN LAS CONDICIONES QUE HOY SON 

SATISFACTORIAS EN LAS MEZCLAS DE LOS RECURSOS Y QUE EN BASE 

A LOS MANEJOS QUE SE HAN VENIDO DANDO POR ESTA 

ADMINISTRACIÓN, TENEMOS EL RECONOCIMIENTO DE LA 

CALIFICADORA FITCH RATING ES UNA CALIFICADORA A NIVEL 
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INTERNACIONAL CON SEDE EN NUEVA YORK Y CON SEDE EN PARÍS, 

QUE HACE EL RECONOCIMIENTO A NUESTRO ESTADO DE ESTOS 

MANEJOS Y DEL NIVEL DE FINANCIAMIENTO QUE PUEDE ADQUIRIR, 

QUE HAY QUE RATIFICARLO NO PONE EN RIESGOS EL MANEJO 

FINANCIERO DEL ESTADO Y YA SE DIJO AQUÍ QUE REPRESENTA 

SUMADO A LA DEUDA QUE YA SE TIENE PRÁCTICAMENTE EL 4.9 % Y 

QUE ESTO VA ACOMPAÑADO DE COMPROMISOS Y ANUNCIO DEL 

EJECUTIVO CON UN AHORRO, CON UN APRETÓN DE CINTURÓN PARA 

PODER REALMENTE Y NO PERDAMOS DE VISTA ALGO EN LAS 

CONDICIONES ACTUALES DEL MUNDO, GENERAR EL DESARROLLO 

ECONÓMICO, CONVERTIRNOS EN UN POLO DE DESARROLLO 

ATRACTIVO A LAS INVERSIONES INTERNACIONALES Y QUE SEAMOS 

UNA OPCIÓN REAL PARA AQUELLOS INVERSIONISTAS QUE BUSCAN 

ALTERNATIVAS DE SEGURIDAD JURÍDICA, DE SEGURIDAD POLÍTICA Y 

SOBRE TODO DE SEGURIDAD SOCIAL, ES POR ESO QUE VEMOS 

SATISFACTORIO LA SOLICITUD QUE HACE EL EJECUTIVO Y QUE 

DEBEMOS DE RECONOCER EL MANEJO, EL RECONOCIMIENTO QUE 

TIENE EL TRABAJO FINANCIERO DE ESTA ADMINISTRACIÓN Y QUE AÚN 

NOS PERMITE DAR CUENTA DE ESTA SOLICITUD CON CARÁCTER DE 

FAVORABLE, ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: DE NO HABER MÁS INTERVENCIONES, SE DECLARA 

CERRADO EL DEBATE EN LO GENERAL. 

 

PRESIDENTE: SE PREGUNTA A LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS SI HAY 

UN ARTÍCULO O FRACCIÓN DEL DICTAMEN EN LOS QUE QUIERAN 

RESERVARSE SU DISCUSIÓN EN LO PARTICULAR.  
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PRESIDENTE: DE NO HABER RESERVAS POR PARTE DE LAS Y LOS 

SEÑORES DIPUTADOS PARA LA DISCUSIÓN DEL DICTAMEN EN LO 

PARTICULAR, INFORMO A LA ASAMBLEA QUE EL DICTAMEN SOMETIDO 

A SU CONSIDERACIÓN SE VOTARÁ NOMINALMENTE EN UN SOLO ACTO, 

INCLUYENDO ARTÍCULOS TRANSITORIOS,  PARA SU APROBACIÓN EN 

LO GENERAL Y EN LO PARTICULAR, MEDIANTE EL SISTEMA DE 

INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS 

TENEMOS HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR NUESTRO VOTO.  

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE A LA  DIPUTADA 

SECRETARIA ALICIA GARCÍA VALENZUELA, PARA QUE DE A CONOCER 

EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX      A favor 

FELIPE DE JESÚS ENRIQUEZ HERRERA     En contra 

LUIS IVÁN GURROLA VEGA    A favor 

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA     A favor 

AGUSTÍN BERNARDO BONILLA  SAUCEDO         A favor 

 ALICIA GUADALUPE GAMBOA  A favor 

JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ            A favor 

MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ    Abstencion 

FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ         A favor 

JUAN CUITLÁHUAC AVALOS MÉNDEZ      A favor 

 EUSEBIO CEPEDA SOLIS  A favor 

ARTURO KAMPFNER DÍAZ   A favor 

EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA    A favor 

ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ  A favor 

JUAN QUIÑONES RUIZ    En contra 

 MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM    A favor 

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO       A favor 

CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO      A favor 

HÉCTOR EDUARDO VELA VALENZUELA    A favor 

MANUEL HERRERA RUIZ  A favor 

OCTAVIO CARRETE CARRETE  A favor 
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ALICIA GARCIA VALENZUELA  A favor 

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ        A favor 

 JULIÁN SALVADOR REYES  A favor 

ISRAEL SOTO PEÑA  A favor 

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ     A favor 

ROSAURO MEZA SIFUENTES   A favor 

RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ   En contra 

MARCO AURELIO ROSALES SARACCO     A favor 

FELIPE MERAZ SILVA  A favor 

 
DIPUTADA ALICIA GARCÍA VALENZUELA: CON SU PERMISO SEÑOR 

PRESIDENTE, CON VEINTISÉIS VOTOS A FAVOR, TRES EN CONTRA Y 

UNA ABSTENCIÓN, ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADA SECRETARIA “SE APRUEBA”, 

APROBADO EL DICTAMEN TANTO EN LO GENERAL COMO EN LO 

PARTICULAR, SE ORDENA SU EXPEDICIÓN COMO DECRETO NUMERO 

50, Y SE ENVÍE COPIA DEL MISMO AL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO, 

PARA LOS EFECTOS DE SU PROMULGACIÓN Y PUBLICACIÓN EN EL 

PERIÓDICO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE DURANGO.  

 

SE ANEXA UN TANTO DEL CITADO DECRETO A LA PRESENTE ACTA, 

PARA CONSTANCIA. 

 

PRESIDENTE: ENTRAMOS AL TEMA DE ASUNTOS GENERALES, PARA LO 

CUAL, HAGO DEL CONOCIMIENTO DEL PLENO, QUE ANTE ESTA 

PRESIDENCIA NO SE REGISTRO NINGÚN ASUNTO.   

 

PRESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO LA ORDEN DEL DÍA  Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE CLAUSURA LA SESIÓN,  Y 

SE CITA AL PLENO A LA SIGUIENTE, QUE SE LLEVARÁ A CABO EL DÍA 
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MARTES (29) VEINTINUEVE DE OCTUBRE DEL AÑO (2013) DOS MIL 

TRECE A LAS  (11:00) ONCE  HORAS, DAMOS FE.------------------------------------ 

 

 

 
DIP. HÉCTOR EDUARDO VELA VALENZUELA 

PRESIDENTE 
 
 
 
 
 

DIP.  AGUSTÍN BERNARDO BONILLA SAUCEDO 
                       SECRETARIO          
 
 
 

 DIP. ALICIA GARCÍA VALENZUELA                            
                 SECRETARIA 


